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Farkas Béla
1848 1913.

ülő dr. Bocr Antal járási főorvos által . kereskedők, hivatalnokok és gazdálkodók,

Népnevelésünknek egy érdemes mun­
kása dőlt ki váratlanul az élők sorából. Pol­
gári fiúiskolánk alig pár hónap előtt nyu­
galomba vonult igazgató-tanítója, Barkas 
Béla, ugyanis e hó 8-án délután 3—4 
óra között, a központi nagyiskola tan­
termében tartott gondnoksági gyűlésen,

mint erről mull számunkban röviden 
már hirt adtunk — hirtelen összeesett 
és meghalt. Nem használt a nyomban 
foganatosított orvosi ápolás és élcsztési 
kísérlet. Kiszállt belőle az élet és tetemei 
felett úrrá lett az enyészet.

Úgy történt pedig ezen megdöbbentő 
eset, hogy az újonnan választott gond­
nokság, Sólya Gyula főjegyző elnöklete 
alatt, alakuló gyűlését tartotta s azon a 
gondnoksági tagok letelték a hivatalos j 
esküt, köztük Farkas Béla nyugalomba 
vonult polgári fiúiskolái igazgató is, kit 
Cieatricis Lajos főispán, hivatalosan ne­
vezett ki a gondnokság tagjának. Majd 
a gondnokok megválasztása után rendes 
ülésén a folyó vigyek tárgyalásába akart 
fogni a gondnokság, mikor Hegyi Antal 
községi hi ró, mint a gondnokságnak hi­
vatalánál fogva tagja, a tárgyalás meg­
kezdése előtt szót kért és indítványozta, 
hogy tekintettel arra, mikép Farkas Béla 
nyugalomba vonult igazgató úr negyven 
évet meghaladó munkásságot fejtett ki 
városunk népncvelésének ügyében anél­
kül, hogy azért bármi nemű elismerés­
ben részesült volna és hogy az ó buzgó 
törekvése eredményezte, hogy alapítása 
óta az ő vezetése alatt fejlődött a pol­
gári fiúiskola mai színvonalára és jutott 
azon szerencsés helyzetbe, hogy rövid időn 
belül megfelelő díszes helyiségbe költöz­
het : mai ülésének jegyzőkönyvében Ic- 
jezze lei a gondnokság Farkas Béla igaz­
gató-tanítói működése iránt elismerését 
és érdemeit is örökítse meg ezen jegyző­
könyvben.

Dr. Rásonyi Papp Pál gondnoksági tag 
felszólalásában örömmel járult ezen in­
dítványhoz, de kiegészíteni kívánta még 
azzal a mcgtoldással, hogy a gondnok­
ság ezen határozatát diszokmany alakjá­
ban közölje Farkas Béla nyugalmazott 
igazgató úrral.

Lelkes éljenekkel fogadta a gondnok­
ság ezen indítványokat és egyhangúlag, 
minden további vita nélkül határozatta 
emelte. Mire Farkas Béla meghatottságtól 
remegő szavakkal kezdett köszönetét mon­
dani az őt ért ezen kitüntető határozatért. 
He alig cgy-két szakadozott mondat után 
fejéhez emelte jobb kezét és bocsánat 
kérés mellett ülő helyére hanyatlott és 
földre is zuhan, hu a közvetlen mellette

nem karolja.
I lamar lefektették aztán a padlóra s 

vizes és ecetes dörzsöléssel megindult az 
élcsztési kísérlet, de minden siker nélkül. 
Farkas Béla elvesztette eszméletét és egy­
két vonaglás után, a jelenlevők leírhatat­
lan megdöbbenésére, megszűnt élni. Azt 
a nagy örömet, hogy negyven évi kitartó 
munkássága méltó elismerésre talált a 
gondnokság részéről, szive nem bírta el­
viselni.

Bizonyára nem képzelte senki a gond­
nokság tagjai közül, hogy midőn népne­
velésünk egy derék bajnokát akarják ün­
nepelni, érdemeit méltányolni és megörö­
kíteni, ily rettenetes következménye lesz 
ezen szerétéiből származó ténykedésük­
nek. A végzet azonban igy hozta magú­
val és nem lehet rajta változtatni.

A legnagyobb csapást elhalálozása fil­
ial kétségkívül családja szenvedte, mely 
rajongó szeretettel csüggödl rajta, mint 
gondos és szeretet re méltó családfőn. Fo­
kozta a gyászt és mélységes bánatot, 
hogy ily hirtelen, minden várakozás elle­
nére vesztette el a családi élet ragyogó nap­
ját és támaszát. Farkas Béla valóban 
példás, keresztény családi életet élt és 
azon kevesek közé tartozott, kik minden 
idejüket és munkásságukat hivatásuknak 
és családjuknak szentelik. Ks c szeren­
csés körülménynek köszönhetik gyemekei, 
hogy mindanynyian tisztes allasba ju­
tottak".

Farkas Béla különben a hontmegyei 
Kiskér községből származott még ifjú­
korában (fsongrádra és itt kezdetben mint 
kántorsegéd, pár évig mint tanító, majd 
a polgári fiúiskola létesítésétől fogva egész 
a jelenévi nyári szünidőig, mint annak 
igazgató-tanítója működött. Epugy igaz­
gatója és tanítója volt éveken keresztül az 
iparos és kereskedő lanoncok iskolájának 
is annak létcsiilésc óta es alig par esz­
tendeje, hogy előhaladt kora miatt ezen 
intézettől visszalépett, l'gy hivatása, mint 
családja körében szelíd lelkületű, gondos 

I és törekvő férfiú volt, ki nemcsak csa­
ládjánál; és növendékeinek bírta megér­
demelt szeretetét, hanem polgártársai kö­
rében is általános bizalomnak és rokon- 

I szenvnek örvendett. Mit azon tény is 
1 igazol, hogy évek óla elnöke volt a Ke­

resztény gőzmalom rész vényt arsasagnak 
: és választmányi tagja a .( songrádvarosi 

takarékpénztárnak.
I )c bizonyítja a közbecsűié 4 azon óri­

ási részvét is, mely temetése alkalmával 
megnyilatkozott, léi lehet mondani, hogy 
társadalmunk minden rétege részt vett 
azon valláskülönbség nélkül. Legyen ál­
dott közöttünk emléke és kisérje ót az 
örökkévalóságba családjának kegyelete és 
nagy számú tanítványainak bakija, kik 
között némelyek mint papok, orvosok, 
ügyvedek, tanítok és tanárok, iparosok és |

igen tekintélyes állást töltenek he a tár­
sadalmi életben.

Megfölebbezték
a munkásbiztositó választást.

A szegedi kerületi munkásbiztositó pénz­
tár közgyűlési kiküldötteinek választása, 
mint ezt olvasóink tudják, október 19-én 
ment végbe. A hangulatból, mely a pénz­
tárnál uralkodó rendszer miatt a mostani 
vezetőség ellen megnyilvánult, azt hitte 
mindenki, hogy a választás az ellenzék győ­
zelmével fog végződni, mikor azonban a 
szavazólapokat összeolvasták, kitűnt, hogy 
az ellenzék, vagyis a szervezett munkásság 
700 szavazattal maradt kisebbségben. Ez 
pedig annál is inkább feltűnő volt, mert az 
ápr. -0-iki választáson az ellenzék győzött.

Természetes, hogy mint mindennek, 
úgy ezen győzelemnek is meg volt a 
maga oka s hogy az az ok mi volt, ar­
ról hű képet ad a szervezett munkásság 
által a választás lefolyásáról kiadott „A 
korbács hatalma“ című füzet, melyből 
egyel-másl érdemesnek tartunk leközölni 
azért, hogy lássa mindenki, miszerint a 
mostani vezetőség milyen módon szer­
zett magának többséget, csakhogy to­
vábbra is a hatalom birtokában marad­
hasson.

A füzet első sorban Szegedről emléke­
zik meg, ahol több gyáros az alkalma­
zottakat presszionálta és csakis a hivata­
los szavazólappal engedte azokat lesza­
vazni. Ennek eredménye lett aztán az, 
hogy itt már több mint 300 szavazattal 
győzött a hivatalos liszta.

Ennek dacára azonban még nem bu­
kott volna meg az ellenzék, ha a vidéki 
szavazatok körül nem csinál a pénztár 
vezetősége olyan eljárást, mint amilyent 
csinált.

Kisteleken például senki sem kapott 
szavazási igazolványt, mert állítólag a 
posta későn kézbesítette az ez iránti meg­
hatalmazást.

Csongrádról idején benyújtották a pénz­
tár vezetőségének a szavazási igazolvá­
nyok iránti meghatalmazásokat, ide tehát 
el kellett azokat küldeni. Mivel azonban 
a pénztári megbízott akkor éppen néhány 
napra elutazott, a szavazási igazolványo­
kat nem volt, aki a postán átvegye s azt 
a munkásoknak kikézbesitsc. Végre vá­
lasztás előtt való nap Szegedről jött egy 
pénztári tisztviselő, aki az igazolványo­
kat a postán átvéve, a községházán, kél, 
a község által fizetett tisztviselővel, aki­
ket munkájoktól ezen idő alatt elvont, 
készíttette el azokat és kézbesitlette ki 
nem a munkásoknak, hanem a munka­
adóknak.

Egyébként itt is megpróbálták az em­
bereket megdolgozni. Mivel azonban sej-
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tették, hogy itt nehezen íog a dolog menni, 
azért’már előzőleg furfnnghoz folyamod­
tak. Ezt a füzet szóról-szóra Így mondja el:

Kiss Gyula pénztári tisztviselő levelet 
irt "Csongrádra Szabados József takarék- 
pénztári tisztviselőnek és állást ígért neki 
„agy titokban. A levél szeptember 4-en 
kelteződik, tehát akkor, amikor nyilvános- 
ságra került, hogy új választás lesz. Meg­
tudtak, hogy Szabados a jelenlegi pénz­
tári kormányzatnak ellensége, mivel latja, 
hogy tagtársai mennyire be vannak csapva 
és "mily sokat kell nekik nélkülözni a 
pénztári rossz vezetés miatt. Szabados 
az ellenzéki mozgalomnak igazan meg­
becsülhetetlen, önzetlen bajnoka (.song­
odon. Úgv okoskodtak az ellentáborban, 
ho-’-y ezt a sokat tehető ellenzéki embert 
le kell venni a lábáról. Hogy az ellenfél 
célját elérhesse, az állasigérés eszközéhez 
folyamodott. Egyet azonban elfelejtettek 
a kapitalista urak és pedig azt, hogy Sza­
bados sokkal függetlenebb, sokkal becsü­
letesebb ember, semhogy holmi Judásko- 
dassal cl lehetne téríteni becsületes meg­
győződésétől.

‘ A levél ugyan roppant fogadkozik, hogy 
„c tessék szólni senkinek, majd ő — Kiss 
Gyula — elintézi az igazgatóval. Nekünk 
azonban az a véleményünk, hogy erről 
az igazgató is tudott, tudtak mások is. 
Különben Kiss sem mert volna ilyen 
ajánlatot tenni, ha valami bátorság nem 
fűzné az igazgatóhoz.

A gyönyörű kis levél pedig szól a kö­
vetkezőképpen :

Szeged, 1U1I3. szept. 4.
Igen tisztelt Uram !
Azt hiszem, van tudomása arról, hogy :l 

szegedi kerületi munkásbiztositú pénztárt ('song­
vadon Kovács Elemér jegyzó úr képviseli, illetve 
ő a pénztári megbízott.

A múlt hónapban két hétig Csongrádon vol­
tam felülvizsgálni és azt tapasztaltam, meg 
maga Kovács jegyző úr is megmondta, hogy 
nagy elfoglaltsága miatt nem igen tair meg­
felelni feladatának. Én nagyon szeretném, ha 
Un a pénztári megbízotti állást elvállalná. A 
javadalmazás a befolyt járulékösszeg ű°/o a, ami 
kitesz évenkint körülbelül 1000 koronát. Az 
igazgató úr a megbízást átadna Önnek, ha én 
ajánlanám. Kérem ennélfogva postafordultával 
nyilatkozni. Es ha elvállalja, akkor én átmen­
nek Csongrádra és bevezetném a dolgokba. A 
kezelés nagyon egyszerű. Önnek mindennap 
kellene hivatalos órát tartani, mondjuk délután 
két óra hosszat, vagy ahogy Önnek könnyebb 
volna, azt majd meglátnánk.

Kérem b. válaszát, mert ha elvállalja, úgy 
nem nézek más után. Az igazgató úr se, meg 
más se tud a dologról, hogy én Önt ajánlani 
akarnám, azért ne tessék szólni a dologról sen­
kinek se, nehogy Kovács urnák a tűiébe men­
jen, mert még a dolog nem aktuális, addig nem 
akarnám, hogy Kovács úr tudjon a dologról.

Szives válaszát kérve, maradok teljes tisztelettel
Kiss Gyula

pénztári tisztviselő 
Szeged, Maros-utca 131.“

Szabados természetesen nem ugrott be 
ennek a levélkének, mely lekenyerezés 
akart volna lenni s mindvégig kitartott 
az ellenzék mellett s annak győzelme ér­
dekében agitált. Az agitációnak meg is 
volt az eredménye, mert mindenki, még 
ti hivatalos párt emberei is meg voltak

kiváló bor- és 
lithiumos

_ ^ ö^__, „__gyógyforrás
vesMs hólyagbajoknál, kószvénynél, czukorbetegsógnél, vörhenynél, emész­
tési 65 lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatasu. Természetes vasmentes savanyú víz. 
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győződve arról, hogy Csongrádon az el­
lenzék győzött; mikor azonban Szegeden, 
hivatalosan felbontották a csomagot, ak­
korra a sok ellenzéki szavazólap mind hiva­
talosra változott, úgy hogy alig volt benne 
ellenzéki. Hogy ez miként történhetett, 
azt a füzet a következőkép mondja cl:

„A szegedi pénztárhoz feltört állapot­
ban érkezett meg a csomag. A teltült 
csomagot átadta a pénztár Kovács ne\u 
tisztviselőnek, hogy vigye vissza Csong­
rádra. Kovács hóna alá kapta a szavaza­
tokat és mint aki malacot lop, csak úgy 
vitte vissza Csongrádra. Ott összehivatta 
a szavazatszedőbizottsagot, hogy konsta­
tálják a csomag érintetlenségét. Persze, 
hogy konstatálták. Erre kibontották, be­
csomagolták és visszaküldték Szegedié. 
Ez a története a több száz ellenzéki sza­
vazólap eltűnésének.“

Ami elég szégyenletes dolog azokra az 
urakra, akik igy lóvá hagyták magukat 
lenni és segítséget nyújtottak ezen ko­
média végigjátszásához.

Az ellenzék természetesen iclebbczes- 
sel támadta meg a választást és huszon­
kilenc pontban foglalta össze azokat a 
visszaéléseket, melyek a választás alkal­
mával történtek és amelyek alapján ké­
rik az Állami munkásbiztositú hivatalt, 
hogy a választást semmisítse meg. Addig 
pedig, mig ez megtörténik ha ugyan 
megtörténik marad minden a régiben 
s a pénztári tagok betegség cselén éppen 
úgy ki lesznek nullázva, mint ahogy ed­
dig ki lettek.

HÍREK.

A szegedi munkásbiztositó okoskodása. A
fővárosi lapok Írják, hogy a szegedi munkás­
biztositó pénztár azt akarja kivinni, hogy azok­
tól az iparosoktól, akik a betegsegélyzói járu­
lékkal hátralékban vannak, az iparhatóság vonja 
meg az iparengedélyt. A szegedi ipartestület e 
miatt népes gyűlést tartott, amelyen hevesen 
kikeltek a munkásbiztositó pénztár törekvése 
ellen. Az ilyen gondolkozással talán mindjárt 
föl is lehetne akasztatni ezeket az iparosokat r

EskÜVÖk. Dósa János f. hó 18-án tartja 
esküvőjét Buzder Lantos Margitkával. — Ugyan­
csak 18-án tartja esküvőjét Seres Mihály Újvári 
Ilonkával. — Folyó hó 19-én P. Kovács József 
Szepesi Juliskának, Vas János pedig Gutpintér 
Annuskának esküszik örök hűséget. — f • hó 
24-én Gyovai István tartja egybekelését Túri 
Juliskával. — 25-én pedig Deák Imre es Forgó 
Agneska, továbbá Túri János és Szántó Katalin 
tartják esküvőjüket a helybeli r. katli. templomban.

— A kecskeméti vásár. Mig nálunk az elől- 
! járóság azt tervezi, hogy az országos vásárt 

kitelepíti a városból, addig a szomszéd városok­
ban, hol a vásárok jelenleg a városon kívül 
tartatnak, azon munkálkodnak, hogy azok jövő­
ben a városban legyenek megtartva. így leg­
utóbb Kecskemét város közgyűlése határozta

cl, hogy a vásárokat ezentúl a város beltei il­
lőén, a piactéren fogja tartani. Es mivel a vá­
ros belterülete kövezve van, a kecskeméti fő­
kapitány felhívja az érdekelteket, hogy a folyó 
hó 23-án és 24-én tartandó országos vásárrá 
a vasárt felkereső iparosok és egyéb árusok 
ennek megfelelő felszerelésekkel, illetve kecske- 
lábú asztalokkal jelenjenek meg.

Apáca akart lenni. A Félegyházi Közlöny­
ben olvassuk, hogy egy csongrádi leány a na 
pókban apácának akart belépni az ottani zár­
dába. A leány szülei azonban már előre hírt 
adtak az apácáknak, hogy ne vegyék fel a leányt. 
Azok nem is vették fel. A leány éhes lévén, 
elutazás előtt betért egyik korcsmába, ahol 
annyira berúgott és lármázni kezdett, hogy a 
rendőrség közbelépését kellett igénybe venni. 
Első pillanatra azt hitték, megőrült, sósak azután 
látták, hogy részeg. Mámorának kialvása után 
haza kisérték Csongrádra.

Felhívás. Az. iparos- és kereskedőtanonc­
iskola igazgatósága felhívja az iparosokat és 
kereskedőket, hogy tanoncaikat, ha még nem 
szerződtették is őket, az iparos- és kereskedő­
tanonciskolába haladéktalanul annál is inkább 
beírassák, mert ellenkező esetben az ipartörvény 
értelmében 400 korona pénzbírsággal sujtattatnak.

— Gyermekbetegségek ellen úgy védekezik, 
ha a gyermek ellcntálló képességet növeli. Hogy 
pedig az ellcntálló képesség növekedjék, a hideg 
időszak alatt csukamájolajat igyék a gyermek, 
mely célra legalkalmasabb a Zoltán féle, mert 
kellemetlen ize, szaga nincsen, könnyen emészt­
hető és tápereje igen nagy. í vegje 2 korona 
Zoltán Béla gyógyszertárában Budapest.

Friss húst a kolbászba. Az. alispáni híva 
tálhoz rendelet érkezett a földmivelésügyi mi­
nisztertől, amely a friss hústermékek előállí­
tásának fokozottabb mértékben való ellenőrzé­
sét rendelte cl. A földmivelésügyi miniszternek 
tudomására jutott, hogy egyes helyeken a 
Kisiparosok üzleteikben eladatlanul maradt 
kolbászféléket friss hústermékek előállításánál, 
ezekhez hozzákeverve újból felhasználják, illetve 
értékesítik. Nyilvánvaló, hogy igy többnyire 
olyan anyag kerül újból való földolgozás! a, 
melyek emberi fogyasztásra való fölhasználása 
a közegészségügy szempontjából súlyos veszé­
lyeket rejtenek magukban. A földmivelésügyi 
miniszter fölhívta az alispán figyelmét erre 
a körülményre s utasítja, hogy a Kisiparo­
sok földolgozó és árusító helyiségeiknek rend • 
szeres ellenőrzése utján a visszaélések megszün­
tetése iránt múlhatatlanul gondoskodjék.

— Nyilvános köszönet. A Csongrádi Iparos­
ifjúsági Közművelődési Egyesület által folyó lm 

; 9 én rendezett jótékonycélú táncestélyen felül­
fizettek: Novák József, Hubert János, Egri La- 

I jós I — 1 koronát; Boda Márton, Atkári Urbán, 
N. N. 80—80 lillért; Hatvani Lajos 00 Iliiért; 
Jarosi Beter 20 Iliiért. A nemesszivű adomá­
nyokért hálás köszönetét mond a Cs. 1. K. L. 
elnöksége.

— A Kath. Egylet ünnepélyt rendez. A Katii. 
Egylet fényesnek ígérkező ünnepélyt tart jövő 
vasárnap, melyen állítólag meglepetésben lesz 
részük a megjelenteknek.

— Cifra eset. Három jóbarát ez évben bérbe­
vette az egyik tiszameder halászati jogát. A 
bérlet nagyon kifizető volt, mert valahányszor 
meghulásztatták a vizet, mindannyiszor dús zsák­
mány került a hálóba. A napokban is elhatá­
rozták, hogy ismét halásztatni fognak, mivel

lámpa
A legjobb és a IsgtartésaM érétszális lám»*. 

Húzott drótszállal 75*/. árammogtakaritis
Kapható villanyszereiből üzletekben, villanytelepeken ás a 

MAGYAR SIEMENS-SCttUCKERT-MÚVEK-iál. Budapest. VL, tiríz-Mrut 3i. SflMtcu 13.
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azonban az egyik társ azt mondotta, hogy ő 
nem év rá elmenni, a halászok a másik két társ 
társaságában fogtak a halászathoz. Ámde mi 
történt ? Mikor már mintegy GO kiló halat fog­
tak össze, kpt csendőr oda ment és letartóztatta 

•az egész társaságot, még pedig állítólag azért, 
mert a harmadik társ feljelentést tett ellenük, 
hogy jogtalanul halásznak. A dolognak termé- 
szctcsen még folytatása lesz, mert a két csúffá 
tett társ nem akarja hagyni a maga jussát.

Sok pénzt takaríthat meg, aki bevásárlása 
előtt meghozatja a Max Höhnet eég őOOO ábrát 
tartalmazó árjegyzékét, melyet kívánatra ingyen 
küld s amely legszemlélhetőbbcn tartalmazza a 
raktárán lévő zsebórákat, aranyláncokat, amerikai 
arany, nikkel, fali, ébresztő, álló, valamint év­
számra járó órát, úgyszintén mindennemű érték­
cikkeit. Ezért, ha szükséglete lesz, csak fordul­
jon bizalommal az első bécsi óra exportházhoz, 
címe: Max l'őlmol, Wien, IV., Margarelhen- 
slrnsse 27|G3f>. Olvasóink ügyeimét felhívjuk 
lapunk utolsó oldalán ezen cég árjegyzékére.

Értesítés. Az ipari továbbképzőinnfolyam 
előadásai folyó hó 17-én este 7 órakor kezdőd 
nck a polgári fiúiskola rajztermében, amely kö­
rülményt ezúton hozza a vezetőség az érdekel­
tek tudomására. A tanfolyamra behatások még 
mindig elfogadtatnak.

Elitéit betörök. A nyáron történt, hogy 
három csongrádi liatal ember Kapcsa Jenő szabó, 
Szabados Lajos kereskedő és Lantos István bor­
bély, továbbá Balga Ferenc kunszentmártoni 
liatal ember Mindszenten feltörték Széles István 
ékszerész üzletét s onnan több száz. korona ér­
tékű arany és -ezüst ékszert elloptak. A négy 
betörő felett folyó 11-én ült törvényt a szegedi 
kir. törvényszék. A vádlottak a betörést beismer­
tek s elmondották, hogy Lantos őrt állott addig, 
inig a többiek Lefeszítették az ajtót. A bíróság 
a beismerésben levő vádlottak közül Balga Fe­
rencet két évi fegyházra, Kapcsa Jenőt és Sza­
bados Lajos nyolc-nyolc hónapi börtönre, Lan­
tos Istvánt pedig öt hónapi fegyházra ítélte. A 
vádlottak fülebbeztek az Ítélet ellen. Érdekes, 
hogy mikor kihirdették az Ítéletet előttük, azok 
kijelentették, hogy ha kiszabadulnak, rablógyil­
kosok lesznek. Az ügyész ezért szigorított ma­
gánzárkába záratta őket.

Tiuek. Folyó hó Lén Szabó (lézáné Szen­
tesi-körút 4. sz. házánál behúz támadt, melyet 
azonban idejekorán észrevették és eloltották. 
Biztosítva volt. — F. hó 9-én reggel Hajdú 
László tanyáján egy kazal szalma megégett. A 
kár 18 korona. Nem volt biztosítva. F. hó 
I Len pedig M edgy esi Rókus kettős halmi dűlő­
ben lévő tanyáján volt tűz, ahol szintén egy 
kazal szalma égett meg 180 korona értékben. 
Biztosítva volt. Itt említjük meg, hogy a 
nyáron előfordult nagyszámú tüzesetek miatt 
a biztosító társulatok < songrádot a biztosítás­
ból ki akarják rckcsztcni, mert azt hiszik, hogy 
a legtöbb tűz nem véletlenül, hanem szándékos 
gyújtogatás folytán keletkezik.

Merénylet vagy öngyilkossági kísérlet? 
Tegnap reggel l.ckrinvki B ilázs nagyién tanya 
jura ment ki, a gátnál azonban ismeretlen tet­

tes rálőtt. Lekrinczkinek a golyó a hasába fu- 
rodott, de még volt annyi ereje, hogy a hajó- 
hidig visszavánszorgott, hol eszméletlen állapot­
ban találtak reá. Beszállították a kórházba. A 
nyomozás megindult s arra is ki lett terjesztve, 
hogy nem e öngyilkossági kísérlet történt.

— Községi közgyűlés. F. hó Idán rendes 
közgyűlést tartott a községi képviselő testület, 
amelyről szóló tudósításunkat térszűke miatt a 
jövő számunkban közöljük.

Beszüntetett hajójárat. A Magyar folyam - 
tengerhajózási részvénytársaság a Szolnok-Csöng- 
rád Szeged közötti hajójáratokat jelen évre be­
szüntette.

— Családi béke és nyugalom ott honol, hol 
gyermekbetegség nincsen. A gyermekbetegséget 
megelőzni minden anya kötelessége és gondja.
E célt úgy érik el a legjobban, ha a gyermeket 
az elválasztás idejétől kezdve Phosphatine Euli- 
eres-el táplálják. Ennek következtében a gyer­
mek megerősödik, busa megkeményedik és a 
fogzáson könyedén esik túl. Egy nagy doboz 
elegendő 3 hétre, ára 3 korona HU fillér. Főrak­
tár : Zoltán Béla gyógyszertára Budapest, V. 
Szabadság tér.

Verekedések. Rác István zenész azon pa­
naszt emelte a csendőrségnél, hogy őt folyó hó 
10 én Kocsis Péter, Molnár Rókus és Béni Mi­
hály kubikusok a Winklerné-félc korcsmából 
kizavarták, azután (itötték-verték, sőt Kocsis 
Péter egy bicskával a fejébe is szúrt. Feljelen­
tettek a bírósághoz. - Folyó hú 1 1 -én pedig 
Pozsár János tett hasonló panaszt, hogy őt a 
Kaszanitzky-féle pálinkafőzőé előtt Balázsa József 
és a fia megverték. Szintén fel lettek jelentve.

Letartóztatott kéregetö. Folyó hó !4-én 
reggel a csendőrség egy Karácsonyi József nevű 
egyént kéregetés közben letartóztatott. Kihall­
gatásánál nevezett beismerte, hogy Szentesen 
es Kunszentmártonban több lopást követelt el.
A koldulásért közigazgatási úton el lett Ítélve, 
büntetésének kitöltése után pedig illetőségi he­
lyére lesz toloncolva.

Agyon akarta az anyját ütni. Folyó hó 12 én 
K. F. ittasan ment haza, amiért édes anyja megdor­
gálta. K. F. ezért megharagudott és édes any­
ját cg\ baltával agyon akarta ülni, aki esd; 
úgy tudott megmenekülni, hogy az ajtót magára 
zárta. Az asszony szomszédja a veszedelemről 
hirt adott a rendőrségnek, aki az asszonyt a 
veszedelmes helyzetből kiszabadította.

Garázdálkodás. Folyó hó 10 én két suli mé, 
akik a kelletnél többet ittak, a gróf Apponyi ut­
cában garázdálkodni kezdtek s a Farkas Béla 
temetésére megjelent iskolás fiúkat tettleg bán­
talmazták. (larázdálkudásukért fel lettek jelentve.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon jó barátok és ismerősöknek, akik 

felejthetetlen férjem, illetve atyánk váratlanul 
történt elhalálozása alkalmával annak temetésén 
megjelentek és ízállal részvétüket fejezték ki, 
ezután mondunk hálás köszönetét.

Csongrad, 1913. nov. 1 .T ön.
Özv. Farkas Bóláné 

és gyermekei.

Kiadók és laptulajdonosok : BOZÓ ÉS JUSTIN.
Hoz ti és Justin könyvnyomdája.

Ház, szóld és hullámtér eladás 
önkéntes magánárverésen.

Özv. Király Gergeiyné szül. Turcsányi Ágnes 
és gyermekeinek a Csongrádon, Kossuth Feretie- 
utea G. sz. a. lévő háza, a Tekulics Sándor szom­
szédságában lévő ő hold külső szőlője, a Berkes 
Mihály es Csornák Márton közötti belső szőlője 
és 3 házrész hullámtere önkéntes magánarve- 
résen eladatik.

Az árverés 1913. évi november hó 23-án (vá­
sárnál)) délelőtt 10 urakor a Csongrátl es Vidéki 
takarék épületében lévő ügyvédi irodámban lesz 
megtartva.

Venni szándékozók az. elért vételár 10 szá­
zalékát tartoznak nálam az árveréskor letétbe 
helyezni.

Közelebbi feltételek nálam tudhatok meg.
Dr. Szőke Jenő

ügyvéd.

pI _ _J ■ Joannovics Istvánnak az öreg sző- 
blaUVi lökben lévő öl és fél hoki szőlője 
artézi kuttal, akár egy tagban, akár részletek­
ben, szabadkézből eladó. Azután eladó a kö­
kényben egy tagban lévő két és félhold, továbbá 
ugyanott egy másik tagban lévő egy és három­
negyed hold földje. És végre 70 métermázsa 
homokon termett krumplija is van eladó. Érte­
kezhetni az eladóval Justh Gyula-utca 31. sz. 

házánál.

Kiadó lakás. Bárdos Lajos gróf 
Apponyiutca 1 7. sz. 

alatti házánál 3 utcai szoba, a hozzá tartozó 
mellékhelyiségekkel 1914. február Ltől kiadó.

Eladó ingatlanok.
A Xrinyi-utca I. sz. alatti Bánfi-féle ház, mely 
áll két szoba, két konyha, egy kamra, egy speiz 
és pincéből, továbbá egy mellékhelyiségből ; az­
után egy és tél hoki szőlő az új szőlőkben 
szabadkézből eladó. Bővebb felvilágosítás az 

eladó háznál nyerhető.

JdL L — Kállai Mihálynak Temp 
ELiaOO naz. lom utca H. szállt alatti 
háza vízvezetékkel, szabadkézből eladó. Érte­
kezni lehet ünnepnap és hetipiacos napon az 

eladó háznál a tulajdonossal.

Üzletátvétel.
Van Szerencseim a nagyérdemű közönség szives tudo­

mására hozni, hogy a Szentesi körút 21 sz. alatt Ü«»ol­
dalon) a I leringer Mihály úr házában, a Meiicser András 
úr által vezetett

borbély és fodrász üzletet
átvettem, s azt a mai kor igényének megfelelően bereu

Kérem a nagyérdemű közönség, szives pártfogását, s 
maradok szolgálatra kész tisztelettel

Fehér János
borbély és fodrász.

Egy fiú tanoncnak azonnal felvétetik.

Községi hirdetmények.
Hivatkozva az Ibid. évi március hó 24-ón közzétett 

olőljárnsági hirdetményre, újból felhivatnak a szegénysorsú 
kisgazdák, miszerint a lépfene, serccgő üszög és sertés- 
orbánc elleni díjtalan védőojtások eszközölhctösóge végett 
saját érdekükben Ibid. évi december hó 10-ig a községi 
állatorvosnál feltétlenül jelentkezzenek, mert ezen határidő 
leteltével az esetleges jelentkezések figyelembe vétetni 
nem fognak.

A járási mezőgazdasági bizottság az 1914. évre un- 
gedelyezondő apaállatoknak (bika, kan, kos) vizsgálatát 
Csongrádon folyó évi november hó 19-én, délelőtt 10 óra­
kor, a községháza udvarán, Csanytelckcn november hó 
20-án, délelőtt S lírakor, a községháza udvarán, Tömörké­
nyen november hó 20-án, délelőtt fél 10 órakor, a község­
háza udvarán fogja megtartani.

Aki apaállatával engedély nélkül fedeztet, az a legszi­
gorúbban lesz megbüntetve.

A községi apaállatok a vizsgálatra fulhajtandók.
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belül

8 napi próbára
küldök bárkinek :

Amerikai nikkel ólát • k 
Koskopf-pntcnt „ • .
Amerikai arany . • ■
Vasúti Küskopt - • »
Dupliifcdclű Hoskopf • » 
Papos zscl'órát . r 
Ivzüst-utánz. dupláiéJ. , 
14 kar. arany órát . »
H vedeli omega .. • -
F.hrcsztó órai verse­

nyen kívül nikkclezve 
dó em. magas . • ..

Jungltaus ébreszti) urat „ 
Rádium világitolappal 
Rádium 2 csengővel . . 
Rádium 4 csengővel . „ 
Radiumos zenélőt ■ r 
Faliórát 75 em. magasat , 
Faliórát liarangütcssel - 
Faliórák zenelövet es 

harang ütéssel . • »
Kerek ébresztő-órát . „

állítás utánvétre! történik. Meg nem telelőt 8 
visszaveszek vagy a pénzt vissza adom. A. 

3 évi Írásbeli jótállást adok.

2.80

3.50 
4.—
4.50

18.—
20.—
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14 — 
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MAX BÖHNEL
WIEN, IV. Margarethenstrasse 27|68

Eredeti gyári árjegyzéket ingyen küldök

Eladó ház. A néhai Szabó Sándor-l'élc
______ _ Jókai Mór-utca 12. sz. a.
lakóház szabadkézből eladó. Értekezni lehet l>a- 
,-ócy János kir. törvényszéki bíróval Kecskeméten.

. , . . Két jókarbanEladó VSII'TÓQCP* lévő suszter­
nak való cipóvarrógép nagyon jutányos árért 
eladó. A gépek megtekinthetők Makat Balázsnál 

Sugár utca 30. szánt alatt.

BRÁDY-féle
gyomorcseppek
— ezelőtt Máriacelli cseppek —
liihh mint 110 esztendő óta úgy beváltak, 
hogy nélkülözhetetlenek minden háztar­
tásban. F. cscppeknek utolérhctctlemil jo 
hatása van emésztési zavaroknál, azután 
páratlan gyomorr ontas. gyomorégés, szék­
rekedés, fej-és gyomorgörcsok. emelyges. 
szédülés, hányás, álmatlanság, kot lka.
— vérszegénység, sápkor stb. ellen. 
Kapható minden gyógyszertárban. Kgy 
nagy üveg I K 60 f. kis üveg 90 f. «> 
üveg 5 K 40 f. 3 nagy üveg 4 K 80 t

beküldése után küldi franco 
Brády K. gyógyszertára a „Magyar Király' 

hoz Becs. Fleischmarkt 2 , Depot u. 
Ügyeljünk a védjegyre, amely a maiia- 
cclli szűz Máriát ábrázolja, a vomsszmu 
csomagolásra s az aláírásra, amely 
oldalt levő kép másolata és utasítsunk 

vissza minden utánzatot

Aki kellemes,
VI/ egyenletes meleg lakást óhajt, W
<♦/

w
<1/

rendeljen tűzálló anyagból *JjJ

w

SÉRVKÖTÖK
pneumatikus gummi pólói­
éival a legtökéletesebbek !

Haskötők “IS
részére minden altesti be­
tegség cs logo has ellet]

kit szabad Keleti-fele

MAZURA VILMOS
eserépkályha, takaréktűzhely, fürdőkád, lertot- 
lenitő zománcozott falburkolat és minden e szak- 

mába vágó munka készítőjénél
Szentesen, a vasútállomás mellett.

Gummi görcsér harisnyák. 
Mülahakat és mükezeket

imputáltnk részére.

Testegyenesitö támgépe-
ket. mii- és támasztó fűzőket.

Egyenestartókat Jöttek
részére, valamint betegápoláshoz
tartozó összes cikkeket készít 

legmodernebb elvei szerint a legjutányo- 
sabb gyári árak mellett

i#|-1 rji I cs. és kir. szabad, sérvkötök és
IXtLL I I J. _ testegyenesitó gepek gyara

BUDAPEST. Koronaherceg-utca 17. vili.
Legújabb háromezernél több ábrával ellátott képes 

árjegyzék ingyen és bérmentve.
Alapítva 1878. '1 clclon >•* —'(’

Császárfürdö L“"Sl;»Syh.;,4ri
magyar irgalmasrentl tulajdona. Elsőrangú ke­
nés hévvizü radioaktiv gyógyforrását; modern 
berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszapfürdők, 
iszapborogatások, uszodák, külön hölgyek és 
urak részére. Török-, kö- és márvanyfurdok; 
hölég-, kénsavas- és villamos-vizfürdök. A 
fürdők kitűnő credménnvcl használ latnak főleg 
csúzos bántalmaknál és idegbajok ellen. Ivó­
kúra a légzőszervek hurutos eseteiben s al­
testi pangásoknál. 200 kényelmes lakószoba. 
Szolid kezelés, jutányos árak. (lyógy- és zenedij 
nincs. Prospektust ingyen és bérmentve küld

Az igazgatóság.

Rézágyahat,
felréz- és Viiságyuknt, gycrmclcágyaknl, kncsiszckct, 
éjjeli szekrényt, szobaklozctet, accl sodrony ágybetétet 
fa- cs vasrámára, sodrony nyugágyat, sodrony kocsi­
éi lest, mosdót, és rullaállványt, afrik madracot, rezni- 
dakat. és rézkarnisokut, szén- és latartot, széntaitót 
és lapátot, patkány- cs egérfogót, szállodai, kórházi cs 

kerti berendezéseket stb. legjutányosnbban szállít

Garai Károly
vas- és rezbutor gyára Aradon.

A közönség figyelmébe!
Értesítem Csongrád és vidéke igen tisztelt 

közönségét, hogy főutcai üzletemben igen 
nagy választékban eredeti gyári árban kap­
hatók a legkitűnőbb minőségű varrógépek, 
kerékpárok, beszélőgépek es hangle- 
mezek. Felhívom a t. közönség figyelmét a 
világhírű „Columbia“ beszélőgépekre, 
melyek kizárólag csak nálam kaphatók és 
mindenkor vételkötelezettség nélkül meghall­
gathatók. Állandó raktár Pathé tünélhüli 
gépekben és lemezekben. Olcsó árban, 
részletfizetésre, kedvező feltételek mellett.

Mindenféle alkatrészek hapkatóh.
Tisztelettel

Engel Mihály
kereskedő.

Értesítés.
í)r. Miskolcy Ferenc ügyvéd, mint a 

Lévai Testvérek cég törvenyszekdeg ki­
nevezett tömeggondnoka, közhitté teszi, 
hogy a

Lévai-féle malomüzlet
fennakadás nélkül tolyta.tla.tik, s a kö­
zönség pontosan és jutányosán lesz
úgy a vámörlésnél. mint a liszt-, dara- 
és korpa-eladásnál kiszolgálva.

Ugyanott mindenféle gazdasági gépek 
és permetezők a legolcsóbb árban kap­
hatók.

Lakatosüzlet áthelyezés.
Van szerencsém az igen tisztelt közönséget 

értesíteni, hogy lakatos üzletemet Szentesi-körút 
3D. szám alá,'Aktes Péter házába helyeztem at.

Műhelyemben készülnek épület- és géplaka­
tos munkák, sirkeritések, épületvasalások, za- 

. rak, asztaltűzhelyek, különféle drótfonatok, bi­
cikli javítások, vízvezeték, fürdőszoba, angol - 
klozct és mosdótál berendezések, továbbá az osz- 
szes gazdasági gépek javítása stb. Minden e szak­
mába vágó s általam készített munkákért a 
legmesszebb menő szavatosságot vállalom.

Saját műhelyemben készült 'asztaltűzhelyek 
a legegyszerűbb kiviteltől, a legdíszesebb kivi­
telig” készen kaphatók. A n. é. közönség párt- 

; fogását kérve, vagyok tisztelettel

Sineger István
épület- és góplakatosmcstcr.

Olcsó Jókai
számonként 40 f.

Kapható
Bozó és Justin

üzletében.

ttMETEOR"
folytonégő kályhák, tűzhelyek, fegy­
verek cs lőszerek, honyhaedényeh és 
vasárúh a legjobb kivitelben és legolcsób­

ban Csongrádon

POPPER MANÓ
vas- és fűszcrkcrcskedéscben Erzsébet 

szállodával szemben — kaphatók.

0
0
0
0
0
0
0
0

0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0

Értesítem Csongrád és vidéke tisztelt közönségét, hogy 
túlhalmozott raktáramat kiárusítom.

Kiárusítás alá kerülnek igen nagy választékban fa- és 
vasbútorok a legegyszerűbbtől kezdve a legdíszesebbekig, ké­
pek, tükrök, fa- és rézfüggönytnrtók, különféle székek. Háló­
szobák jávor, kőris és bükkfából csodaszép kivitelben, rend­
kívül olcsó árban.

A legkitűnőbb fajta beszélőgépek és hanglemezek állan­
dóan raktáron vannak. Képkeretezések és üvegezések a leg­
olcsóbb árban.

Raktáram usgs üzv. Szarka Mihalyné hazában van és 
kérem ennek szives megtekintését.

Ritka alkalom menyasszonyoknak bútorokat nagyon ju­
tányos árban, esetleg részlet!izetésre ;s beszerezni.

Tisztelettel
Berechy Sándor.


